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Espace Antipolis VALBONNE 

 

 

Mesdames Messieurs, les élus 

Mesdames Messieurs, chers habitants,  

 

Permettez-moi de vous souhaiter la Bienvenue pour notre banquet 

annuel en votre honneur.  

Permettez-moi tout d’abord d’avoir avec vous une pensée émue pour 

Madame Valérie PEACOK, Conseillère municipale. C’est avec émotion 

que nous avons appris, mardi dernier, son décès des suites d’une 

longue et grave maladie. Vous êtes nombreux à avoir connu Mme 

Peacock, en particulier au moment où elle était Adjointe au Maire 

déléguée à la Santé, au Handicap et à l’Intergénération de 2008 à 

2014. C’était une femme engagée, au service de Valbonne Sophia 

Antipolis et de ses habitants, des seniors aux enfants.  

Nous adressons nos plus sincères condoléances à tous ses proches. 

Plus généralement, Nous pensons aussi à tous qui nous ont quittés 

ou été rendus plus vulnérables par la maladie et qui sont absents 

aujourd’hui…. 

Ce « repas des anciens » qui n’en a que le nom, tant je me trouve 

toujours face à un public jeune, enthousiaste et dynamique ; 



ce repas s’inscrit, bien évidemment, dans les traditions bien ancrées 

de Valbonne Sophia Antipolis avec juste un petite adaptation : nous 

avons désormais pris pour habitude de nous retrouver au printemps 

plutôt qu’en début d’année. 

Alors oui ce n’est plus la période des vœux mais cela ne m’empêche 

pas de vous souhaiter la santé et le bonheur pour vous et vos 

proches, tout au long de l’année ! Car vous le savez, c’est une de nos 

préoccupations premières que l’on « vieillisse » heureux et en bonne 

santé à Valbonne Sophia Antipolis.  C’est un jour dédié à l’amitié et à 

la solidarité…. Aujourd’hui, avec ce regroupement, nous marquons de 

façon symbolique la reconnaissance et l’amour de la population à 

vous, nos aînés. 

Avec mes collègues élus, nous sommes heureux d’être là à vos côtés. 

Ce plaisir est avant tout celui de partager ces instants de détente, de 

nouer les liens d’amitié…. d’évoquer et de tricoter les vieux 

souvenirs… Ce jour est un moment privilégié et ce n’est pas un luxe 

par les temps qui courent car nous avons besoin de convivialité, de 

gaieté, de plaisir partagé dans ce monde qui bouge ou tout isole, 

oppresse…. L’actualité en témoigne au quotidien. 

 

Merci d’avoir répondu aussi nombreux à notre invitation. Nous 

sommes aujourd’hui environ 300 pour cette dernière année aux 

Espaces Antipolis. Vous l’avez sûrement remarqué, d’importants 

travaux débutent ici pour la création de bureaux et de logements. 



Nous ne pourrons plus bénéficier de ce beau cadre. Je saisis cette 

occasion pour remercier Equilis, la société qui est en charge du projet 

de bureaux et logements sur ce site, qui a retardé, pour nous, la 

démolition de ce bâtiment qui va être totalement réhabilité. 

Mais revenons-en à notre journée ! Profitons de ces moments 

précieux car ils permettent de tisser des liens, d’échanger des paroles 

avec son voisin, de partager la chaleur d’un repas.  

 

Je salue la présence des résidents et des deux accompagnateurs de 

l’EHPAD « Les Jardins de St Charles ». Nous avons à cœur d’intégrer 

l’établissement dans nos activités. Je remercie la société Versace 

pour le prêt de plantes et de végétaux qui habillent à la salle. Et puis, 

je remercie bien sûr les agents du Centre Communal d’Actions 

Sociales qui préparent ce rendez-vous, ainsi que Céline Lambin, 

Conseillère municipale déléguée au social et à l’action sociale auprès 

des séniors.  Oui, beaucoup de reconnaissance à vous mes chers 

collègues élus et mes chers agents, merci d’avoir si bien préparé 

cette journée. 

 

Tout au long de l’année, cette équipe est à votre écoute, vous 

accueille et vous accompagne. Elle met en action notre attention 

portée au bien-être des retraités, à leurs besoins et à leurs attentes ; 

une politique résolument tournée vers la solidarité, le maintien à 

domicile et le lien social. Je suis également là pour vous, mon bureau 



est toujours ouvert en mairie, vous le savez bien. 

 

Nous faisons en sorte que les personnes âgées qui le souhaitent 

puissent rester chez elles en toute tranquillité, en toute sécurité mais 

sans avoir le sentiment d’être isolées. Ainsi, 42 usagers en moyenne 

bénéficient du portage de repas à domicile et 36 usagers de 

l’intervention des aides à domicile de la Ville.  

 

En parallèle, dans le contexte économique de baisse du pouvoir 

d’achat que nous connaissons… nous sommes fiers de promouvoir la 

solidarité et le maintien du lien social. Le restaurant 

intergénérationnel en est la meilleure illustration. En 2022, plus de 

7000 repas y ont été servis. Les animations y sont nombreuses entre 

les anniversaires et les repas à thème, et tout cela pour un coût qui 

reste raisonnable.  

 

Nous sommes également très soucieux de favoriser les relations 

intergénérationnelles, comme en témoignent les rencontres avec les 

enfants des centres de loisirs. La dernière a eu lieu il y a quelques 

jours au zoo de la Barben. Je tiens d’ailleurs à remercier ici Monsieur 

Germain pour sa générosité qui permet à nos jeunes de vivre ces jolis 

moments.   

Parmi les autres animations organisées en 2022, 12 séances de 

gymnastique pour garder la forme physique, 60 ateliers mémoires 



pour garder la forme intellectuelle, 12 sorties pour être toujours 

curieux et j’en oublie… Il y a également celles organisées par les 

amitiés Valbonnaises et que nous cofinançons par une subvention 

 

Comme vous pouvez le constater, nous avons à cœur de lutter contre 

l’isolement et les difficultés que vous pouvez rencontrer.  

 

Je tiens d’ailleurs à vous annoncer que la Ville va organiser un salon 

des aidants le jeudi 5 octobre prochain à l’occasion de la Semaine 

Bleue. Que ce soit aidés ou aidants, cette problématique a souvent 

été éludée, or c’est un sujet essentiel dans notre société. Ce sera 

donc l’une des actions de la Ville pour 2023.  

 

Puisque je parle de 2023, vous avez sûrement remarqué les 

nombreux projets qui se concrétisent. Je pense notamment à la 

réhabilitation de la piscine Cuberte (les travaux ont débuté il y a 

quelques semaines et la livraison est prévue l’été 2024), la 

rénovation du gymnase des Bouillides qui va débuter prochainement, 

celle de l’Abbaye ou encore de l’Aqueduc aux Trois Moulins. Ajouter 

à ces « gros » dossiers, je n’oublie pas les aménagements de 

proximité souvent réalisés en partenariat avec les Conseils de 

quartiers comme l’espace de loisirs à la Vignasse ou encore la 

rénovation du terrain multisports à la Tourangelle. Impossible pour 



moi d’en faire une liste exhaustive mais je vous invite à lire le 

prochain numéro de L’INFO pour en savoir plus…  

 

Les beaux jours arrivant, vous allez également bientôt découvrir le 

programme de notre saison estivale qui va débuter les 2 et 3 juin 

avec les Concerts à la Bougie dans la cour de l’Abbaye. Ils sont 

gratuits. Profitez-en ! 

 

Pour terminer, je tenais à vous remercier. Si la Ville est aussi 

dynamique et attractive, c’est aussi grâce à vous. Vous avez à cœur 

de vous investir dans les clubs, dans les associations ou d’être 

présents aux initiatives de la ville. Donc un grand merci !!  

 

Je vous souhaite une belle après-midi.  

Je vous remercie pour votre attention.  

 

 


